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Anmälan av direktionsledamots uppdrag 

Fullmäktiges beslut 

Fullmäktige beslutar att följande uppdrag som Anna Breman har anmält är 

förenliga med hennes uppdrag som ledamot av Riksbankens direktion. 

1. Styrelseledamot för Institutet för framtidsstudier (IFFS) 

2. Ledamot i Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademien Avdelning IX. 

Skälen för beslutet 

Enligt lagen (2022:1568) om Sveriges riksbank (riksbankslagen) ska en ledamot av 

direktionen genast anmäla till fullmäktige om ledamoten tar vissa anställningar 

eller uppdrag vid sidan av anställningen som ledamot i direktionen i Riksbanken 

(sidouppdrag). Det finns ett allmänt hållet förbud för ledamöter att inneha annan 

anställning eller annat uppdrag som gör dem olämpliga att vara direktionsledamot 

(7 kap. 6 § riksbankslagen).  

Den nämnda bestämmelsen motsvarar den bestämmelse som fanns i 3 kap. 1 § 

första–tredje styckena i 1988 års riksbankslag. Av förarbetena till den tidigare 

riksbankslagen framgår att de stränga jävsreglerna innebär att möjligheterna till 

sidouppdrag för direktionsledamöterna är mycket begränsade. Enligt reglerna bör 

ledamöter i direktionen kunna inneha uppdrag som så att säga följer av 

anställningen i direktionen, till exempel inom ECBS, IMF, G10 och BIS. Härutöver 

bör ledamöter kunna ha andra uppdrag som inte innebär att intressekonflikt 

uppstår, till exempel uppdrag inom undervisning eller ideell, icke politisk 

verksamhet. Sådana uppdrag som inte följer direkt av anställningen bör 

ledamoten anmäla till fullmäktige.  

http://www.riksbank.se/
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Den 8 februari 2008 beslutade fullmäktige, som ett komplement till lagen och 

förarbetena, om vissa principer som ska gälla vid bedömningen av lämpligheten 

av direktionsledamöternas sidouppdrag. Enligt principerna bör ett sidouppdrag, 

för att vara tillåtet, vara relaterat till forskning, utbildning, idrottsliga, konstnärliga 

eller kulturella frågor och vara av ideell art. Vad gäller utövandet av vetenskapligt 

eller akademiskt arbete ska klart anges att det utförs i personlig kapacitet. 

Beträffande utredningsuppdrag bör sådana kunna vara möjliga för 

direktionsledamöterna om de deltar som expert eller sakkunnig. För att betona 

vikten av att ett utredningsuppdrag endast får tas om särskilda omständigheter 

föreligger bör denna princip endast gälla om förfrågan kommer direkt till 

fullmäktige från ansvarigt statsråd. Vidare bör sidouppdrag med rent kommersiellt 

eller företagsledande innehåll inte få förekomma. Sidouppdrag som innebär 

kapitalförvaltning ska också undvikas. Om någon ersättning undantagsvis utgår för 

uppdraget ska den avräknas mot lönen i Riksbanken. 

Fullmäktige beslutade den 16 december 2005 att bevilja sidouppdrag för 

direktionsledamöter för perioder om två år i taget. I de principer om 

direktionsledamöternas uppdrag som fastställdes av fullmäktige den 8 februari 

2008 fann fullmäktige ingen anledning att ändra på denna ordning. När två år har 

gått ska således respektive ledamot av direktionen anmäla sina sidouppdrag för 

ny prövning av fullmäktige. 

Anmälan av ett nytt uppdrag 

Anna Breman har anmält att hon tillfrågats om att sitta med i styrelsen för 

Institutet för framtidsstudier (IFFS).  

Det är regeringen som utser styrelsen som består av nio styrelseledamöter och 

det utgår inte någon ersättning för uppdraget. Det är fyra styrelsemöten per år. 

IFFS har sitt kontor i Stockholm, Sverige. Antalet verksamma på institutet har 

skiftat under åren. 2022 var 91 anställda, varav 65 forskare. Flera av forskarna är 

rekryterade internationellt och är också ofta knutna till svenska och utländska 

universitet. 

IFFS har till uppgift att bedriva och att främja framtidsperspektiv i forskning och 

att förvalta och utveckla teori och metod inom framtidsstudiernas område. 

Dessutom ska institutet stimulera till en öppen och bred diskussion om framtida 

möjligheter och hot i samhällsutvecklingen, samt informera beslutsfattare. IFFS 

finansieras huvudsakligen genom bidrag från statsbudgeten och externa 

forskningsanslag. Forskningen styrs av övergripande forskningsprogram som 

utarbetas av sittande vd och godkänns av styrelsen. Alla teman är 

tvärvetenskapliga och engagerar forskare från en rad discipliner inom 

samhällsvetenskap och humaniora.  
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Förutom att bedriva forskning har IFFS även ett uppdrag att bedriva 

forskningskommunikation. Som en del i uppdraget att informera beslutsfattare 

har IFFS även arrangerat seminarier i riksdagen. 

Anmälan om förnyad prövning av ett befintligt uppdrag 

Det har gått två år sedan fullmäktige den 17 februari 2023 beslutade om följande 

sidouppdrag för Anna Breman: 

 Ledamot i Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademien Avdelning IX. 

 Deltagande i Advisory Board, ett rådgivande organ inom Swedish House of 

Finance. 

Anna Breman har nu begärt förnyad prövning av uppdraget i Kungliga 

Ingenjörsvetenskapsakademien. Uppdraget i Advisory Board har däremot 

upphört. 

Övrigt uppdrag 

Fullmäktige beslutade den 1 september 2023 om Anna Bremans uppdrag att vara 

rådgivare i högskolans Master of Science-program i nationalekonomi. Detta 

uppdrag är inte nu föremål för prövning. 

Överväganden 

Fullmäktige bedömer att uppdraget att vara styrelseledamot för IFFS inte 

föranleder någon intressekonflikt med uppdraget som direktionsledamot. 

Sidouppdraget bör därför anses förenligt med uppdraget som direktionsledamot. I 

enlighet med de principer fullmäktige fastställde den 8 februari 2008 ska 

uppdraget utföras i personlig kapacitet och inte såsom företrädare för 

Riksbanken. Anna Breman förutsätts inte ta emot någon ersättning för uppdraget. 

Fullmäktige har tidigare bedömt att uppdraget att vara ledamot i Kungliga 

Ingenjörsvetenskapsakademien Avdelning IX är förenligt med uppdraget som 

direktionsledamot i Riksbanken. Fullmäktige finner nu ingen anledning att göra 

någon annan bedömning än tidigare beträffande detta uppdrag. Även detta 

uppdrag utförs i personlig kapacitet. 

 

Beslutet har fattats av fullmäktige (Bo Broman (ordförande), Tomas Eneroth, 

Susanne Ackum, Martin Kinnunen, Annelie Karlsson, Hans Birger Ekström, Hans 

Hoff, Mattias Karlsson, Jonas Jacobsson Gjörtler, Emma Lennartsson och Mats 

Odell) efter föredragning av Eva Forssell. I den slutliga handläggningen har Eva 

Julin medverkat. 


